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PPREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO  

S    SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE 

C      CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

 
ATA DA 322ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL  

DE SAÚDE  DE SÃO PAULO 
 
SÃO PAULO, 09/10/2025 
 
PRESIDENTE  
LUIZ CARLOS ZAMARCO  
 
COORDENADOR DA COMISSÃO EXECUTIVA 
WALER MASTELARO NETO 
 
SECRETÁRIO GERAL DO CMS-SP  
JÚLIO CÉSAR CARUZZO 
  
I – Conselheiros Presentes  
Representantes da Sociedade Civil:  
PAULO ROBERTO BELINELO – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE LESTE 
MARIA AUXILIADORA CHAVES DA SILVA – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE LESTE 
ADÃO DO CARMO – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
SUDESTE 
IVETE CECÍLIA MARABELLO FESTINO – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE SUDESTE 
MARCIONÍLIA NUNES DE LIMA – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE CENTRO 
EDILEUZA CONCEIÇÃO SILVA LIMA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR 
DE SAÚDE SUL 
MARIA DE FÁTIMA ALVES MARTA – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR 
DE SAÚDE SUL 
PEDRO ALÉM SANTINHO – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
OESTE 
CLARISVALDO RÊGO MONTEIRO FILHO – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE AÚDE OESTE 
CIRLENE SOUZA MACHADO – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE NORTE 
Representantes dos Movimentos Sociais e Comunitários 
GABRIEL MOTTA SOUSA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIIOS 
JUSSARA SANTOS PEREIRA MACHADO DA SILVA – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS 
MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
NILCÉA ALVES GOMES – (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
JOSÉ LUIZ DOS SANTOS – (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
Representantes dos Portadores de Patologia  
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CARLOS MIGUEL DE FREITAS – (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE 
PATOLOGIAS 
WALTER MASTELARO NETO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS  
Representante da Pessoa com Deficiência 
 
Representante dos Sindicatos Patronais 
 
Representante das Centrais Sindicais 
 
Representantes das Entidades Sindicais – Categoria Saúde 
IVONILDES FERREIRA DA SILVA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
ÉRICA TIE MIAI – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA 
SAÚDE 
Representante das Entidades Sindicais Gerais 
LAUDICÉIA REIS SILVA DOS SANTOS – (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
GERAIS 
AMÉLIA DALVA RIBEIRO DE OLIVEIRA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES 
SINDICAIS GERAIS 
VALÉRIA LUZIA FERNANDES – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
GERAIS 
Representantes dos Conselhos Função Fim 
ROSEMEIRE SENA LOPES – (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS 
FUNÇÃO FIM 
DURVAL RODRIGUES – (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO 
FIM 
Representantes dos Conselhos Função Meio 
 
Representantes da Associação dos Profissionais Liberais  
PRISCILA PEREIRA TANCREDI – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA ASSOCIAÇÃO DOS 
PROFISSINAIS LIBERAIS 
Representante da Universidade Pública 
 
Representante da Universidade Privada 
PAULO ROBERTO MARVULLE – (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
Representante do Prestador Lucrativo 
 
Representes Prestador Filantrópico 
GABRIELA PINHEIRO TRAVAINI BARRETO – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR 
FILANTRÓPICO 
Representantes do Poder Público 
MARIA DAS DORES LIMA SOARES – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
NEUZA MARIA CÂNDIDO POLICASTRE – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
JOSÉ IVAN FERREIRA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 
II – Justificativas de ausência 
BENEDITO ALVES DE SOUZA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE CENTRO 
ALICE REGINA DE LIMA SANTEZI – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR 
DE SAÚDE NORTE 
CLÁUDIO APARECIDO COBOS – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
IVANILDA RODRIGUES DE SOUZA – (TIULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIIOS 

ANDRÉ ANCELMO ARAÚJO – (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
JAQUELINE TEIXEIRA DOS SANTOS – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
SHEILA VENTURA PEREIRA – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE 
PATOLOGIAS 
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PÂMELLA DE FREITAS SAIÃO SCAFURA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA  
ANTENOR GOMES GONÇALVES – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
ÂNGELA APARECIDA DOS SANTOS – (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
REINALDO CÉSAR YOSHIO DE LIMA – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS 
REGIONAIS FUNÇÃO FIM] 
FRANCISCO ERNANE RAMALHO GOMES – (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS 
FUNÇÃO MEIO 
NEIDE APARECIDA SALES BISCUOLA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DOS 
PROFISSIONAIS LIBERAIS 
NEUSA FUKUYA – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
MARIA ISABEL RIBEIRO DE CAMPOS – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR 
FILANTRÓPICO 
MARIA LENI CLEMENTE DOS SANTOS – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MARIÂNGELA PAHCECO COSTA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 
III – Ausentes 
ALEX WILLIAM SOUSA SOARES – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS 
E COMUNITÁRIOS 
ALDENIRA DE AGUIAR AMARANTE – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
APARECIDA BENEDITA FRANCISCO DOS SANTOS – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS 
PORTADORES DE PATOLOGIAS 
MÁRCIA LAUTON DE OLIVEIRA – (SUPLENTE) -REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
ALEX RICARDO FONSECA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
ROSILÂNIA CORREIA LIMA CARDOSO  - (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS 
SINDICAIS 
FABIANO DE OLIVEIRA SOARES – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
GERAIS 
DANIEL MARTINS GALLI – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHEOS REGIONAIS 
FUNÇÃO FIM 
JOSÉ APARECIDO MAION – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS FUNÇÃO MEIO 
IVALDO SILVA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PÚBLICA 
CARLA GIANNA LUPPI – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PÚBLICA 
IVALDO ROCHA LEITÃO FILHO – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
GABRIELLE MARAINA RODRIGUES – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR 
LUCRATIVO 
MARIA DAS DORES LIMA SOARES – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
NEUZA MARIA CÂNDIDO POLICASTRE – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
POLIANA COLOMBO BALDIN – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MILTON COIFMAN – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 
ATA ELABORADA PELA EQUIPE TÉCNICA DO CMS-SP 
JAIR ALVES – ASSISTENTE SOCIAL 
DIGITAÇÃO:  
JAIR ALVES – ASSISTENTE SOCIAL 
SUELÍ DE OLIVEIRA GIMENEZ – AAG 
REVISÃO GERAL:  
JÚLIO CÉSAR CARUZZO – SECRETÁRIO GERAL 

 
Walter Mastelaro Neto, conselheiro titular, representante dos portadores de patologias, 

coordenador da Comissão Executiva do CMS/SP: Dá início aos trabalhos, acolhe a todos 
os participantes presentes. Em seguida, cede a palavra ao secretário executivo Júlio 
Caruzzo, para que faça a leitura da pauta estabelecida para este pleno. 
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Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMS/SP: Cumprimenta e acolhe a todos os 
membros do conselho e visitantes. Menciona presença de pessoas do Jabaquara e 
alunos da USP e em seguida procede a leitura da pauta da 322ª reunião plenária 
ordinária que incluiu os seguintes itens: 

A. Aprovação da ata da 321ª reunião plenária ordinária. 
B. Informes da mesa diretora. 
C. Informes dos conselheiros presentes. 
D. Informes das comissões. 
E. Ordem do dia, que abarcou: 

• Apresentação do parecer a respeito da contratação de trabalhadores para o 
Sistema Único de Saúde (SUS) por meio de concurso público. 

• Discussão sobre o Plano Municipal de Saúde para o período de 2026 a 2029 

• Questões relacionadas à assistência farmacêutica e à resolução nº 4 de 
2025 

• Parecer da coordenadoria jurídica sobre as visitas aos equipamentos de 
saúde. Diz que este item se trata de um primeiro parecer que estava nas 
unidades, e aqui está sendo apresentada como uma resolução que deverá 
votada, ou não votada pelo pleno do conselho com a exigência, neste caso, 
de quórum qualificado: - ou seja, com 2/3 dos membros presentes. 

F. Deliberações 
 
Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMS/SP: Após a leitura, submete para 
aprovação ou não, tanto a pauta como também a ata da 321ª plenária. Ambas foram 
aprovadas. Em seguida anuncia o item C da pauta, informes dos conselheiros presentes. 
(Anota os que tem informes para apresentar e prossegue chamando conforme lista de 
inscrição)  
 
Marcionília Nunes de Lima, Conselheira Suplente, representante do Movimento Popular 

de Saúde Centro: Passa fala para pessoa convidada.  

Convidado Tarcísio: Destaca demandas e problemas da região central. Diz que é grave 
a situação da saúde na região, menciona o fechamento do Hospital Bela Vista, que 
anteriormente, segundo ele, era o único hospital disponível para atender à população 
dessa área. Enfatiza a falta de atendimento adequado e urgência de hospital de 
referência para a comunidade. Para concluir a fala, informa que vai entregar carta ao 
secretário de saúde e ao Conselho relatando os problemas da região Centro.  

Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Suplente, representante do Movimento 

Popular de Saúde Leste: Expressa indignação em relação ao cancelamento de um 
seminário sobre saúde mental, que havia sido planejado e aprovado pelos conselheiros 
ao longo de três meses com a participação da área técnica. Foi informada um dia antes 
que a área técnica não poderia estar presente no seminário. Em seguida informa que 
haverá um outro seminário que será realizado pela Comissão de Saúde da Mulher que 
está agendado para o dia 30 deste mês. 
 
Paulo Roberto Belinelo, Conselheiro Titular, representante do Movimento Popular de 

Saúde Leste: Dando continuidade aos informes dos conselheiros. Diz que participou de 
Oficina, no Rio de Janeiro, representando o CMS-SP, com 102 conselheiros 
representantes de quatro estados (SP, MG, ES e RJ). Diz que foi a 4ª Oficina da APS 
(Atenção Primária em Saúde), mas reclama que haviam 6 vagas para o município de 
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São Paulo e 9 para Estado de São Paulo, onde o município enviou somente ele e o 
Estado 2 representantes, de um total de 15 vagas. Isso significa que o Estado está 
cerceando o controle social. Em seguida relata um caso de atendimento que “deixou 
muito a desejar” acontecido na UBS Água Rasa em que o atendimento prejudicou uma 
pessoa idosa. Não vai detalhar o caso porque já passou o caso para Maria das Dores. 
Tudo isso, segundo ele, vai ser colocado num relatório que está sendo preparado pela 
comissão juntamente com o sindicato.  
 
Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Suplente, representante do Movimento 

Popular de Saúde Leste: Fala de Informe sobre a Comissão das Mulheres. O relato 
destaca a situação alarmante enfrentada por mulheres grávidas nas maternidades do 
servidor municipal e do Hospital Saint Patrick. Diz que participou de visitas a essas 
unidades, descreve que observou condições inadequadas e um ambiente nada 
acolhedor. Diz que os leitos de maternidade foram fechados reduzindo a capacidade de 
atendimento e aumentando o desconforto das parturientes, O espaço é muito pequeno 
para o parto e mal projetado. Faz críticas à saúde pública ressaltando que a política de 
saúde voltada para as mulheres deve priorizar o bem-estar e dignidade das mulheres.  
 
Adão do Carmo, Conselheiro Titular, representante do Movimento Popular de Saúde 

Sudeste: Fala de 3 Hospitais da região dele que estão “capenga”, considera que estão 
sendo sucateados porque, ele acha que é para privatizar. Em seguida passa para Sônia 
do território dele para que ela possa relatar o caso da UBS dela.  
 
Convidada Sônia: UBS Vila Campestre – está com imóvel ruim – grande número de 
usuários e vem solicitando a construção de uma nova unidade. Diz que atualmente estão 
em uma casa alugada que atendia 3.000 pessoas, mas agora já têm 23.000 inscritos. O 
espaço está muito ruim e apesar do esforço em manter o espaço, não há condições 
adequadas. Pede então, um terreno para a construção de uma nova UBS. Já protocolou 
pedidos, fizeram abaixo-assinados e com todo esse movimento, ficou surpresa que na 
última reunião, o secretário alegou não ter conhecimento dessas solicitações. Diz que 
localizaram um terreno adequado na Rua Brasilino Fonseca e reivindica que seja 
construída ali a nova UBS. Enquanto a nova UBS não é construída, pede que se verifique 
as condições do espaço atual e façam alguns reparos porque estão sofrendo com 
infiltrações de água de chuva, ou de vazamentos, e bolor.  
 
Carlos Miguel de Freitas, Conselheiro Titular, representante dos Portadores de Patologias 

Passa a palavra para o João Mariano (Jabaquara)  
 
Convidado João Mariano (Jabaquara): Diz que a Secretaria não o atende mesmo que, 
apesar de suas tentativas de contato com o secretário da saúde e solicitação de ajuda, 
o secretário afirmou não o conhecer e, portanto, não o atenderia. Relata uma situação 
crítica da UBS da comunidade do Jardim Lourdes, que, originalmente projetada para 
15.000 famílias, agora tem que atender 21.000 famílias. Ele destacou a inadequação da 
infraestrutura de saúde disponível na região, menciona que a UBS local não atende 
adequadamente as necessidades da população. Relatou que, em situações em que um 
cadeirante precisa de atendimento, o médico deve aguardar até que uma sala fique livre, 
o que evidencia a falta de acessibilidade e espaço na unidade. Além disso, diz que o 
Conselho Participativo havia solicitado um terreno para a construção de uma nova UBS, 
tendo inclusive garantido R$ 10 milhões para o projeto. No entanto, o pedido foi negado 
por causa da burocracia onde um setor passa para outro e nada se resolve. Os esforços 
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da comunidade para encontrar novo espaço nunca foi atendido. Afinal enfatiza a 
necessidade de ação imediata para garantir que a população tenha acesso a serviços 
de saúde dignos e adequados. 
 
José Luiz dos Santos, Conselheiro Titular, representante dos Movimentos Sociais e 

Comunitários: Fala da indignação sobre o caso da UBS Castro Alves que fica em sua 
região. Destaca que apesar de ter recebido emendas parlamentares significativas para 
sua comunidade, incluindo R$ 250.000 para melhorias e a instalação de equipamentos, 
nada foi feito. Oito aparelhos de ar condicionado prometidos, não foram instalados. A 
gestão alega falta de dinheiro para realizar essa instalação. Diz que a UBS está em 
péssimas condições, e lamenta que, mesmo com a promessa de novas unidades, a 
realidade da falta de médicos persiste. Faz um apelo ao conselho, pedindo ajuda para 
resolver essas questões urgentes que afetam a comunidade dele.  
 
Amélia Dalva Ribeiro de Oliveira, Conselheira Titular, representante das Entidades 

Sindicais Gerais: Representante do SindSaúde de São Paulo quer relatar a situação 
crítica enfrentada pelos trabalhadores públicos do estado. Diz que apesar dos protestos 
como por exemplo a paralisação de 48 horas, destaca que o ticket de alimentação, fixado 
em R$ 12 desde 2018 é insuficiente para alimentação dos trabalhadores. Apesar de um 
acordo feito pelo governo para o pagamento de bonificações, a administração estadual 
informou que não há recursos disponíveis para cumprir com a obrigação assumida, Pede 
apoio à população, ressaltando que a falta de comprometimento do governo afeta não 
apenas os trabalhadores, mas também a qualidade dos serviços de saúde oferecidos à 
população, que está enfrentando condições precárias nos hospitais públicos. 
 
Clarisvaldo Rêgo Monteiro Filho, Conselheiro Suplente, representante do Movimento 

Popular de Saúde Oeste: Diz que é membro do movimento popular de saúde de Perus e 
Anhanguera. Expressa indignação em relação à supervisão de uma construção que está 
sendo feita na região dele. Informa que durante uma reunião de prestação de contas, ele 
ficou surpreso ao descobrir que a gestão não tinha conhecimento sobre o que realmente 
estava sendo construído. Não sabiam dizer se o que estava sendo construído era uma 
UPA ou uma UBS. Considera essa falta de informação absurda e ressalta que isso 
demonstra descaso com a comunidade. Criticou a gestão por se submeter aos interesses 
dos políticos locais. Afirma que a administração age conforme as ordens desses políticos 
fisiológicos ao invés de atender as necessidades reais da população. Diz que sua 
indignação reflete o sentimento crescente de frustração com a falta de comprometimento 
da gestão em melhorar as condições de saúde na região. 
 
Maria de Fátima Alves Marta, Conselheira Suplente, representante do Movimento Popular 

de Saúde Sul:  Informa sobre a Escola de Saúde Sul. Relata que a escola vai ser fechada 
e que o motivo é “contenção de despesa”. O espaço é alugado e dizem que têm que 
parar de pagar aluguel para conter despesa. Lamenta porque, se trata segundo informa, 
que se trata de um espaço muito importante onde se faz reuniões, capacitações, 
inclusive não se sabe o que será dos trabalhadores. Passa ao Dimitri. 
 
Convidado Dimitri Auad: Refere preocupação em relação ao corte de despesas, 
possivelmente relacionado ao pagamento de serviços ou recursos na área da educação 
em saúde. Ele menciona que a Comissão de Educação Permanente deve convidar a 
diretora da escola para prestar esclarecimentos sobre essa situação. Sobre o 
fechamento da escola deve-se buscar mais informações sobre como as decisões 
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financeiras estão impactando a educação permanente na rede de saúde e especialmente 
na região dele.  
 
Érica Tie Miai, Conselheira Suplente, representante das Entidades Sindicais Categoria 

Saúde: Relata sobre uma reunião de prestação de contas referente ao RDQA 
quadrimestral. Diz que ela e alguns conselheiros estavam presentes. Entretanto a 
maioria do staff da secretaria compareceu nesta reunião. Destaca a importância da 
reunião e convida todos a se prepararem para a próxima apresentação do RDQA, que 
ocorrerá em fevereiro. Em seguida menciona a situação das comissões que precisam 
ser ativadas.  Sabe que tem ações acontecendo e que as comissões estão trabalhando, 
mas existe ausência injustificáveis de muitos conselheiros.  Relata que em uma reunião 
online realizada em outubro compareceram 11 comissões do Conselho que se reuniram 
para discutir a situação de cada uma delas. Descobriu-se que as comissões enfrentam 
dificuldades para funcionar corretamente, apesar das cobranças para que seus trabalhos 
avancem. Como coordenadora adjunta do CMS/SP ao lado do coordenador geral o 
Walter se coloca à disposição para levar as demandas e preocupações dessas 
comissões à gestão e ao secretário, buscando soluções para os entraves que impedem 
o seu funcionamento eficaz. 
 
Cirlene Souza Machado, Conselheira Titular, representante do Movimento Popular de 

Saúde Norte: Fala fazendo críticas severas ao Secretário de SMS. Relata questões da 
CRS Norte onde participou de reuniões em que foi obrigada a ficar calada na reunião. 
Diz que a Coordenadoria Norte tem que ser retirada do cargo, bem como o secretário. 
Observo que fez críticas genéricas. Não detalhando os motivos da reação.   
 
Érica Tie Miai, Conselheira Suplente, representante das Entidades Sindicais Categoria 

Saúde:  Propõe que se encerre a reunião plenária tendo em vista que os reclamantes 
não podem entrar, então os conselheiros devem sair e se unir a ele e propõe a suspensão 
da reunião. Todos concordam e se levantam e começam a esvaziar a plenária e neste 
instante conforme orientação da Érica é encerrada a reunião às 15 horas porque ficou 
faltando quórum para continuar a reunião.  
 
Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMS/SP: Suspende por falta de quórum, 
encerrado e esvaziado a Plenária, às 15h. 
 
Paulo Roberto Belinelo, Conselheiro Titular, representante do Movimento Popular de 

Saúde Leste: Solicita a palavra para abordar uma questão urgente que está ocorrendo 
durante uma manifestação à porta da SMS. Informa que há um grupo do lado de fora 
que deseja entrar, mas está sendo impedido pela segurança, com a gestão não 
permitindo a entrada para que assistam à reunião plenária. Defende que, se a situação 
persistir, os conselheiros devem interromper a reunião e se unir aos manifestantes que 
neste momento estão protestando em frente à Secretaria. 
 
Walter Mastelaro Neto, conselheiro titular, representante dos portadores de patologias, 

coordenador da Comissão Executiva do CMS/SP: Após sair e retornar da sala do conselho 
para verificar o que estava acontecendo na porta, informa que os conselheiros precisam 
ouvir as demandas das pessoas que estão reclamando na rua em frente ao prédio da 
Secretaria. Menciona que as portas foram fechadas, o que não condiz com a natureza 
do conselho, visto que o CMS/SP existe exatamente para ouvir as reclamações da 
população. Explica que lhe foi solicitado que conversasse com os conselheiros para 
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permitir a entrada das pessoas que desejam acompanhar a reunião do Conselho, 
ressaltando que foram impedidos de entrar devido ao fechamento das portas para os 
convidados. 
 
Érica Tie Miai, Conselheira Suplente, representante das Entidades Sindicais Categoria 

Saúde:  Propõe o encerramento da reunião plenária, considerando que os reclamantes 
não podem entrar. Sugere que os conselheiros saiam e se unam a eles, propondo a 
suspensão da reunião. Todos concordam, levantam-se e começam a esvaziar a plenária. 
Assim, seguindo a orientação de Érica, a reunião é encerrada às 15 horas, pois ficou 
faltando quórum para continuar. 
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